

# 指明合作正确方向 提振全球发展信心

## ——习近平主席在第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会上的致辞引发国际社会热议

新华社记者

第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会7日在圣彼得堡举行。中国国家主席习近平出席并发表题为《坚持可持续发展 共创新繁荣美好世界》的致辞。国际社会认为习近平主席的致辞高屋建瓴、坦荡坚定,有力提振了国际社会对中国和全球可持续发展前景的信心。

### 指明正确方向 契合共同诉求

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所亚太研究中心首席研究员亚历山大·洛马诺夫认为,习近平主席致辞中提到的秉持可持续发展理念、完善全球治理、注重生态保护等内容,非常积极且具有建设性。

德国联邦议院德国-中国小组副主席罗比·施伦德在现场聆听了习近平主席的致辞。他说,习近平主席号召各国和平友好相处、合作解决人类共同面临的全球性问题,这一点给他留下深刻印象。阿根廷国际关系理事会中国问题专家卢卡斯·瓜达尔说,中国提出的合作方向体现了互利互惠的原则,中国提出可持续发展的方案为世界提供了一个更广阔的视角。

### 中国行动兑现承诺 创造机遇惠及世界

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯认为,习近平主席在致辞中提到“中国始终坚定不移履行

可持续发展承诺”,近年来中非合作实践和成果充分反映了这一点。

哈萨克斯坦2050战略信息社中国问题专家奥尔扎斯·别伊先巴耶夫说,习近平主席提出的“一带一路”倡议足以证明中国在可持续发展领域所做出的努力。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,“一带一路”倡议为沿线国家的经贸发展注入新的活力。泰国政府积极响应“一带一路”倡议,将之与“泰国4.0”规划相结合,其结果必将是相辅相成、合作共赢。

### 展现大国责任担当 提振全球发展信心

肯尼亚中非问题专家爱德赫雷·卡

文斯说,当前世界各国的利益交织在一起,没有国家可以在孤立中发展。习近平主席在致辞中强调中国将发挥负责任大国作用,展现携手推动可持续发展、共建人类命运共同体的决心,这非常令人振奋。俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫说,中方主张在牢固的双边基础上开展合作,为发展政治经贸关系与他国共同创造新平台,俄方对此表示支持并积极响应。

法国巴黎第八大学教授、中国问题专家皮埃尔·皮卡尔说,习近平主席所倡导的可持续发展理念着眼于人类长远发展,显示了中国的大国担当,将有助于构建人类命运共同体美好未来。

据新华社北京6月8日电

## 国家医保局发布政策解读: 城乡居民医保个人账户取消不会降低医保待遇

据新华社北京6月8日电(记者张泉)国家医保局日前发布的关于城乡居民基本医疗保险门诊保障政策的解读指出,城乡居民医保个人账户取消并不会降低居民的医保待遇,而是通过推进门诊统筹进行替代。

国家医保局会同财政部此前印发的《关于做好2019年城乡居民基本医疗保险工作的通知》提出,实行个人账户(家庭)账户的,应于2020年底前取消,向门诊统筹平稳过渡;已取消个人(家庭)账户

的,不得恢复或变相设置。

据介绍,城乡居民医保个人账户(家庭)账户,主要用于支付参保人在门诊发生的医疗费用,在制度建立初期对培育个人参保意识、促进个人参保缴费、迅速扩大参保覆盖面等发挥了积极作用,但额度小、保障不足,共济能力差,易诱发滥用等弊端也逐步显现。门诊统筹有利于提高城乡居民医保基金共济能力、增强基金共济效应,能更好地保障城乡居民医保待遇。

## 非遗精品亮相福州三坊七巷



6月8日,闽都舞蹈团演员为观众和游客表演民族舞蹈《畲乡茶韵》。当日,2019年“文化和自然遗产日”福建宣传系列活动启动仪式在福州三坊七巷举行,现场举行了20多项展演展示活动。新华社记者 魏培全 摄

## 全国麦收进度过半

新华社北京6月8日电(记者于文静)目前,全国1万多个农机作业服务队奋战在“三夏”生产一线,冬小麦机收由南向北快速推进。截至8日,全国已收获冬小麦1.74亿亩,麦收进度过半,黄淮海主产区机收率超过98%。

记者8日从农业农村部了解到,目前四川、湖北麦收已经完毕,安徽、河南麦收进度过八成,江苏、陕西过四成,山西、山东过二成,河北麦收已经启动。

## 湖南首趟中亚班列发车

据新华社长沙6月8日电(记者阳建)装载着54个集装箱的中亚班列日前在长沙正式发运,约10天后将抵达乌兹别克斯坦与哈萨克斯坦两国。这是湖南省开行的首趟中亚班列,意味着位居内陆的湖南构建了“一带一路”建设的新平台。

据悉,湖南发往中亚的班列计划实现每周开行1至2列的常态化运营。

## 微新闻

●近期,中国科学技术大学宋礼教授和江俊教授合作,创新思路设计出一种“松果结构”的铂金属催化剂,在制氢效果不变的情况下将铂金属的用量降低到传统商业催化剂的约1/75。日前国际知名学术期刊《自然·能源》发表了该研究成果。

●“陶行知共享教育卫星一号”近日随长征十一号海射运载火箭成功进入太空预定轨道。

●8日是文化和自然遗产日。记者从国家文物局获悉,围绕“保护革命文物 传承红色基因”这一主题,央视《开讲啦》邀请国家文物局副局长顾玉才为观众讲述革命文物背后的动人故事。

●贵州省教育厅等多部门近日对全省2019年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施相关工作进行安排部署,计划招聘7809名特岗教师,重点向符合条件的易地扶贫搬迁安置点配建学校倾斜。

●天文专家介绍,本月10日将发生“木星冲日”天象,届时,木星将达到全年最亮,我国感兴趣的天文爱好者整夜都可对这个太阳系的“大个子”进行观测。

均据新华社电

(上接第一版)首先想的就是如何带领村民走上致富路。针对村里山多地多的特点,“两委”班子号召村民大规模发展养殖、种植业。

“喊破喉咙,不如干出样子。要让乡亲们过上好日子,干部就得带个好头。”唐玉超在村里率先办起了养鸡场,5年间连续建起5栋鸡棚,年收入达到20多万元。

村党支部副书记孙玉文建起了果园。村民组组长张梦儒搞起了炸蚕养殖。在村党支部的带动下,八家子村掀起了创业热潮。

缺资金,村党支部帮助协调贷款320万元;少技术,村党支部举办各类培训班百多期。目前,八家子村已形成蛋鸡、绒山羊、炸蚕、葡萄和榛子五大种养产业,村民家家户有两个以上致富项目。

“实践证明,一个好的班子,能带

## 全国部分地区2019年高考结束



6月8日,全国部分地区2019年高考结束。

上图:在河北省邯郸市临漳县第一中学考点,考生们走出考场。左下图:高考结束后,考生冲出湖南省长沙市第一中学考点。右下图:在河北省邯郸市临漳县第一中学考点,考生与捧着鲜花前来祝贺的老师拥抱。新华社发

## 传承民族精神 彰显文化自信 ——各地端午节活动扫描

又是一年端午,形式多样的端午节活动在全国各地上演。作为中华优秀传统文化融入现代生活的生动注脚,端午民俗在新时代异彩纷呈,又不失神韵地演绎,传承民族精神,彰显文化自信。

包粽子、编五彩绳、植物画……在北京世园会园区,诸多体现端午习俗、园艺特色的互动体验活动,令不少游客称赞“不虚此行”。

6日,第十一届北京端午文化节

暨北京市第六届“非遗大观园”端午游园会精彩上演。在北京世园会园区的坊韵剧场,演员们为观众奉上精彩的文艺演出,表达共谋绿色生活、共建美丽家园的美好愿望。

祭屈大典、民间龙舟赛、非遗文化展、背诵《离骚》大赛……端午节这天,在屈原沉江殉国的湖南省汨罗市汨罗江畔,一系列端午民俗活动吸引众多市民参加。初夏时节,一组组活色生香的

端午民俗风情画在中华大地上铺展开来。上海举办2019年长三角古镇传统文化交流活动;内蒙古包头市举办东达山“茗盞雅集”艺术节,组织糖塑、核雕、剪纸、六合枕、麦秸画等非遗项目集中展示;山东青岛开展“我们的节日——传承文明品味端午”主题活动,包含威风锣鼓、舞龙等文艺汇演和非遗展演。

据新华社北京6月7日电

## “红色动力”激发乡镇发展活力

动一方发展、造福一方百姓。”王云告诉记者,截至目前,全镇已从乡村非公企业、新型农业经营主体等群体的优秀党员中发展党员64名,先后选拔40余名“双强”党组织书记,把懂农业、爱农村、爱农村的新型“三农”人才真正聚在了乡村振兴实业上,涌现出一大批会技术、善经营、带富能力强的农村党员干部,成为全镇经济发展的主力军。

### 党建项目化 项目党建化

这几天,石文镇镰刀村村民赵盛满整天在山上忙着为自家的梨树剪枝、杀虫。望着满山的梨树,赵盛满美滋滋地说:“现在,咱这梨园能赚两份钱,卖果可赚一份钱,以景入股还能分红。”

镰刀村种植梨树有几百年的历史,每年4月底至5月初,漫山遍野的梨花竞相开放,微风拂过,飞花似雪,美不胜收。

如何把好风景变成百姓致富的好“钱景”?石文镇将千亩梨园的旅游开发定为党建项目,将设岗定责、先锋评比、党群共富等党建载体融入到景区开发和经营中。

村委会牵头成立了旅游公司,负责景区的开发和运营,景区内的163户村民以景入股。景区运营收入的60%归村集体,用于景区建设、运营和村公益事业;40%的收入为村民分红。

今年5月景区正式开放,收入达到50万元,村民人均拿到了420元的分红钱。赵盛满感慨地说:“没想到,

还真有天上掉馅饼的事,一分钱没投,就能拿到分红钱。”

王云介绍,以项目化的方式推进基层党建,着力使党建工作更加务实具体,破解了基层党建任务虚化、责任淡化、工作口头化等问题。

石文镇将党建工作细分为“红色铸魂、固本强基、提素增能、阵地建管、强村富民、整治软散”六大类20个项目,并依托基层党组织项目化管理、清单化推进、品牌化打造、制度化落地,持续推进镇域经济优质发展。

### 走出一条“三化”互动发展之路

“镇、村、企党组织联合共建,不仅为企业发展营造了良好的外部环境,还

## 铁路部门保障端午小长假出行

据新华社北京6月8日电(记者樊曦 齐中熙)8日是“端午”小长假第二天。针对出行客流攀升的特点,铁路、电力、民航等部门优化出行服务,努力让广大旅客假日旅行生活更美好。

8日,全国铁路预计发送旅客956万人次,加开旅客列车540列。中国铁路北京局集团公司协

调市政部门在北京南站北广场设立临时出租车调车点,出租车可临时在此停靠,方便进出站旅客搭乘出租车。太原局集团公司全面开启管内站车空调设备,根据时段、客流情况适时调整温度,为旅客营造清爽舒适的出行环境。郑州局集团公司优化线上线下预约服务,完善母婴候车室设备设施。

## 江西暴雨导致34.1万人受灾

据新华社南昌6月8日电(记者范帆)记者从江西省应急管理厅获悉,从6日开始的强降雨天气已造成江西34.1万人受灾。目前江西已启动省级四级救灾应急响应,各项救灾工作正在有序进行。

据初步统计,截至6月7日20时,暴雨造成江西17个县(市、区)共34.1万人受灾,紧急转移安置2.2

万人,农作物受灾面积26千公顷,绝收面积1.6千公顷,倒塌房屋25户47间,严重损坏房屋41户83间。灾情发生后,江西省减灾委于7日紧急启动省级四级救灾应急响应,江西省应急管理厅会同省财政厅派出联合工作组紧急赶赴灾区进行查灾核灾,指导和协助当地做好抗洪救灾工作。

## 中国少儿时装模特大赛举行



6月8日,小模特在比赛中。当日,2019第八届中国少儿时装模特大赛总决赛在山东青岛市举行。新华社记者 陈建力 摄

搞生产、经营,生产规模逐步扩大,生产能力由原来年产10万吨铁精粉扩大为百万吨以上。

企业规模的扩大也带动了村民致富。企业300多名员工中一半以上都是当地村民。不仅如此,企业拿出共建资金用于村里建设,全村基础设施得到全面改善,村民福利保障得到全面提高,以工补农促进了农业现代化,以企业带村庄实现了就地城镇化,走出了一条“三化”互动的发展道路。

“抓党建、强组织、兴产业、促振兴,我们要让高质量的基层党建成为推进高质量产业发展和乡村振兴的不竭动力。”王云介绍,现在,石文镇以机关党建带动村组党建,村组党建联动企业党建,实现了村企联建、镇企联动,形成了镇带村、村联企、镇企联动工作格局。目前,全镇9个村党支部与6家企业签署协议进行联建,共赢发展。